
Singles in der Schweiz 

28% der Schweizer sind Single – das sind rund 1,5 Millionen 
Menschen zwischen 18-69 Jahren … 

1 

Welche der folgenden Aussagen trifft am ehesten auf Sie persönlich zu? Sie sind ... alleinstehend / Single, in Partnerschaft lebend 

(weniger als 12 Monate), in Partnerschaft lebend (12 Monate oder länger), keine Angabe 

28% 

33% 

29% 

29% 

26% 

25% 

25% 

24% 

Sample total 

Zentralschweiz 

Ostschweiz 

Raum Zürich 

Raum Bern 

Westschweiz 

Nordwestschweiz 

Mittelland 
n = 1.004 



Singles in der Schweiz 

… knapp die Hälfte von ihnen hat einen  grossen bis sehr 
grossen Partnerwunsch 

2 

Auf einer Skala von 1 bis 5, wie gross ist Ihr Wunsch nach einer (neuen) Partnerschaft? 
Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 69 Jahre alt, wohnen in der Deutsch- oder Westschweiz und sind Single 

23% 

20% 

25% 

17% 

15% 

22% 

18% 

20% 

22% 

18% 

23% 
23% 

30% 

13% 
11% 

1 = sehr grosser Wunsch 
nach einer (neuen) 

Partnerschaft 

2 3 4 5 = überhaupt kein 
Wunsch nach einer 

(neuen) Partnerschaft 

Sample Total 

Weiblich 

Männlich 

n = 277 



Singles in der Schweiz 

Jeder dritte Mann (36%) und jede zweite Frau (51%) sind schon 
länger als drei Jahre ohne Partner 

3 

Wie lange sind Sie schon Single/ohne Partnerschaft? 
Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 69 Jahre alt, wohnen in der Deutsch- oder Westschweiz und sind Single 

 

9% 

16% 

11% 

7% 

43% 

14% 

8% 

12% 
13% 
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10% 9% 

20% 

9% 
7% 

36% 

18% 

Bis zu 3 Monate Bis zu 1 Jahr Bis zu 2 Jahre Bis zu 3 Jahre Länger als 3 Jahre Ich war noch nie in 
einer Beziehung 

Sample Total 

Weiblich 

Männlich 

n = 277 



Singles in der Schweiz 

Die Gründe für das Single-Dasein variieren je nach Alter:  

4 

Warum, glauben Sie, sind Sie im Moment Single? 
Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 69 Jahre alt, wohnen in der Deutsch- oder Westschweiz und sind Single 

38% 

30% 

30% 

27% 

27% 
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13% 

37% 

45% 

42% 

36% 

Ich möchte unabhängig bleiben 

Ich bin vermutlich zu anspruchsvoll 

Ich gehe nicht mehr so viel aus wie früher 

Ich bin wohl zu schüchtern 

In meinem Alter ist es schwer, einen passenden Partner 
zu finden 

Ich bin gerne Single und will es auch bleiben 

Ich lerne nicht mehr so häufig neue Leute kennen, weil 
ich einen fixen Freundeskreis habe 

Ich habe in meiner letzten Partnerschaft schlechte 
Erfahrungen gemacht 

Ich arbeite zu viel und habe kaum Zeit, einen Partner zu 
finden 

Ich bin wohl zu wenig attraktiv 

Sample Total 

18 bis 39 Jahre 

40 bis 69 Jahre 

n = 277 



Singles in der Schweiz 

In den letzten 12 Monate nutzten die Singles vor allem den Ausgang 
oder das Internet um einen neuen Partner kennenzulernen  

5 

Bitte denken Sie an die letzten 12 Monate zurück. Welche Möglichkeiten haben Sie ausprobiert, um einen neuen Partner kennenzulernen bzw. 

wo sind Sie auf Partnersuche gegangen? Basis: Respondenten sind zwischen 18 und 69 Jahre alt, wohnen in der Deutsch- oder Westschweiz und sind 

Single oder sind kürzer als 12 Monate in einer Partnerschaft 

34% 

30% 

25% 

16% 

15% 

13% 

12% 

12% 

10% 

10% 

Beim Ausgehen/Weggehen 

Im Internet (z.B. Online-Partneragentur, Online-Flirt-
Portal, Chat/Forum, Soziales Netzwerk) 

Durch Freunde/Bekannte 

Über eine Reise/Urlaub 

Am Arbeitsplatz/über berufliche Kontakte 

Durch ein Hobby 

"Verkuppeln" durch Freunde/ Bekannte/ Kollegen 

Öffentliche Freizeitangebote (z.B. Besuch von Parks, 
Schwimmbädern, Stadtfesten) 

Beim Sport (z.B. Fitness-Center, Tennisplatz, 
Sportverein) 

Beim Einkaufen 

Sample Total 

Weiblich 

Männlich 

n = 321 



Singles in der Schweiz 

Mehr als die Hälfte aller Schweizer könnte sich grundsätzlich 
vorstellen, einen Partner im Internet zu suchen 

6 

Inwieweit ist es für Sie grundsätzlich vorstellbar, einen Partner über das Internet zu suchen? 

n = 1.004 
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32% 

29% 

19% 

15% 

28% 

34% 

23% 

26% 

37% 

23% 

15% 

Auf jeden Fall vorstellbar Eher schon vorstellbar Eher nicht vorstellbar Auf keinen Fall vorstellbar 

Sample Total 

Weiblich 

Männlich 



Singles in der Schweiz 

Hohe Akzeptanz der Internet-Partnersuche in der Schweiz 

7 

Was denken Sie, inwieweit ist Online-Partnersuche mittlerweile in der Gesellschaft akzeptiert? 

28% 

60% 

9% 

3% 

27% 

64% 

6% 

3% 

30% 

56% 

11% 

2% 

Ist voll und ganz akzeptiert Ist teilweise akzeptiert Ist eher nicht akzeptiert Ist überhaupt nicht akzeptiert 

Sample Total 

Weiblich 

Männlich 

n = 1.004 


